
 
Ata da 12ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 23 de agosto de 2021. 
 
Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 12ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata 11ª (décima primeira) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª 
(décima quarta) Legislatura, de 09 de agosto de 2021, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 
Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes 
Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n. 276 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando resposta ao Oficio n. 09 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de 
Souza Amorim, 02 - Oficio n. 277 da Secretaria Municipal de Administração Geral - encaminhando Projeto 
de Lei n. 031 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre a normatização do turismo de aventura no 
Município de Barra do Turvo e dá outras providências”, 03 - Oficio n. 279 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral - encaminhando Projeto de Lei n. 032 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo abrir Crédito Adicional Suplementar e dá outras 
providências”, 04 - Oficio n. 280 da Secretaria Municipal de Administração Geral - encaminhando Projeto de 
Lei n. 033 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar 
dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. O Presidente da Sessão 
encaminhou os Projetos de Lei n. 31,32 e 33 para as Comissões correspondentes para análise e emissão 
do respectivo Parecer. O Primeiro Secretario deu continuidade à Leitura da pauta, 05 - Oficio n. 281 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 026 de autoria dos 
Vereadores Isaqueu Pedrozo da Silva e Adilson de Lima, 06 - Oficio n. 282 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício Especial de autoria do Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos e Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 07 - Oficio n. 283 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 025 de autoria do Vereador Adilson 
de Lima, 08 - Oficio n. 284 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao 
Ofício n. 046 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 09 – Oficio n. 285 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta as indicações n. 45,46,49 e 50 de 
autoria dos Vereadores desta Casa de Leis, 10 - Oficio n. 286 da Secretaria Municipal de Administração 
Geral – encaminhando cópia das Leis Municipais n. 757,758 e 759 assinadas para arquivo, 11 - Oficio n. 
287 da Secretaria Municipal de Administração Geral - encaminhando Projeto de Lei n. 034 de 17 de agosto 
de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 
abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 12 - Oficio n. 292 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral - encaminhando Projeto de Lei n. 035 de 18 de agosto de 2021 que “Cria o Conselho 
Municipal de Promoção da Igualdade Racial e dá outras providências”, 13 - Oficio n. 293 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral - encaminhando Projeto de Lei n. 036 de 18 de agosto de 2021 que 
“Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 
Crédito Especial e dá outras providências”. O Presidente da sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 34, 
35 e 36 para as Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. O Primeiro 
Secretario deu continuidade à Leitura da pauta, 14 - Oficio n. 025/2021 do setor de Contabilidade do 
Executivo Municipal encaminhando Balancete da Receita e Despesa ref. ao mês de julho de 2021. O 
Presidente da Sessão informou que os Balancetes estão à disposição dos interessados para consulta. O 
Primeiro Secretario deu continuidade à Leitura da pauta, 15 - Oficio n. 295 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral - encaminhando Projeto de Lei n. 037 de 23 de agosto de 2021 que “Altera o Artigo 1º 
da Lei Municipal n. 744 de 11 de maio de 2021 e dá Outras Providencias”. II- Do Legislativo Municipal: 01 – 
Indicação n. 057 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido 
de realizar a manutenção da estrada localizada no Bairro Córrego do Barro, neste município, pois a referida 
estrada apresenta desgastes em diversos pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e 
causando danos aos veículos que por ali transitam. III – De Terceiros: Não houve matérias oriundas de 
Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos 



do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não houve matérias para a Ordem do Dia. 
Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos 
Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Adilson d 
Lima agradecendo ao Exmo. Sr. Prefeito por ter atendido um pedido da comunidade do Bairro Barreiro, se 
referindo a ponte que liga o Bairro Barreiros ao Ribeirão do Meio, relatou sobre o mutirão que foi realizado 
para finalizar a obra e mais uma vez agradeceu a todos que participaram. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a ponte do Bairro Barreiros/Ribeirão do Meio, parabenizou o Prefeito 
e citou que essa obra fora iniciada já no ano passado, relatou que esteve junto a Vereadora Elizabete e ao 
Vereador Isaqueu postaram um vídeo cobrando providências, conforme prometido disse que voltariam ao 
local assim que as obras fossem finalizadas, e que em breve irão ao local novamente, que faz parte do 
trabalho deles como vereadores cobrar mas que agradecer também faz parte, disse que essa benfeitoria 
era necessária. Parabenizou o Secretário João Barroca e o Sr. Kojake pelo Projeto Funasa que trata dos 
poços artesianos lá do Bairro Paraíso, citou o valor de RS 350 mil vindos do Deputado Alexandre Leite para 
esse projeto. Falou do empenho dos responsáveis para não perder os Projetos, Recursos liberados e 
Emendas. Relatou que recebeu uma ligação da irmã do Presidente Jair Bolsonaro e que na ocasião foi 
convidado a estar com ele na sexta-feira e sábado, disse que é um homem humilde, muito simples, que 
estava no meio do povo, que veio visitar a Iporanga, Itaoca, Ribeira, Eldorado e que desceu até a Barra do 
Braço, disse que pediu que se fosse possível ao menos sobrevoar por Barra do Turvo, mas como não era 
um compromisso oficial infelizmente não pode vir, que veio apenas visitar sua mãe que se encontra 
adoentada. Disse que o Presidente está cansado das pancadas que vem levando e que se ele realmente 
fosse um ditador já teria feito o que a Rede Globo diz que ele faz, que quem acompanha vê que ele tá                  
trabalhando as quatros linhas da Constituição e queira ou não queira ele tem ajudado muito o nosso 
Município com Recursos Federais, que é defensor do Presidente e que está com ele até que provem que 
ele vá para o lado da corrupção, disse que é amigo da família e que tem reforçado os pedidos que eram 
feitos nos anos de 2019 pelos então responsáveis pelo turismo Sr. Alex e Claudio, principalmente sobre as 
necessidades de manutenção e melhoria na estrada que leva até o Pico do Caldeirão, disse que o turismo 
é o que vai fazer o Município avançar assim como os demais municípios do Vale, falou sobre os 
investimentos em infraestrutura e a importância da ligação entre Barra do Turvo e os municípios vizinhos 
como Iporanga, Adrianópolis. Falou sobre o fato de a tarifa de pedágio ter aumentado e sobre o viaduto tão 
sonhado entre as duas pistas, falou sobre as parcerias com a Fundação Florestal e os problemas com os 
ambientalistas, que acabam dificultando até mesmo a vinda de empresas nas proximidades do Município, 
por isso torcem para que essa obra saia do papel. Finalizou sua palavra parabenizando o pessoal do 
CONTUR pela autoria do Projeto que chegou nesta Casa e regulamenta o Turismo. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a conquista recente do Bairro Barreiros, 
agradeceu ao Prefeito pelo compromisso assumido e que agora foi concretizado, disse que fizeram uma 
gravação sobre o inicio das obras por conta de que houve muitas criticas e muito abuso tanto para com ele 
que é o Vereador do Bairro, como para o Prefeito, disse que não precisam de ameaças para que as obras 
saiam e as coisas aconteçam. Agradeceu a todos que participaram da reunida, secretários e outras pessoas 
que foram representando a Secretaria de Obras, Secretaria de Desenvolvimento Econômico, o pessoal do 
Social e toda equipe que de alguma maneira contribuiu para a realização do serviço, fez um agradecimento 
especial ao Vereador Adilson de Lima que sempre está presente nas reunidas, nas obras e mutirões. Falou 
sobre a importância do homem do campo para a nossa região, pois são ele que aquecem a economia do 
Município, inclusive gerando empregos. Disse que sente orgulho pelo Vereador Elcio estar representando 
os Vereadores junto ao Presidente, indo em busca de Recursos independente de partido, falou sobre a 
recepção feita pela Vereadora Elizabete ao Deputado Vicentinho, que tanto tem contribuído e mandado 
Recursos. Agradeceu o emprenho do Presidente desta Casa na tramitação dos Projetos de urgência, 
principalmente quando outros projetos dependem destas regularizações para finalizarem a tramitação, 
agradeceu ainda o pessoal do Turismo que esteve presente acompanhando o Projeto sobre o turismo, e 
disse que os Vereadores vão trabalhar em conjunto para que os Projetos que seja de melhorias para o 
desenvolvimento do Município sejam aprovados com a maior brevidade possível. Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa que agradeceu ao Senhor Prefeito por ter 
finalmente finalizado as obras dessa ponte no Bairro Barreiros, mais uma promessa cumprida, agradeceu 
ao seu esposo Roberto Catarina que esteve a representando no local, citou a ponte do Bairro Córrego do 
Bugio e do Ribeirão Grande que logo serão concluídas também, que aos poucos as promessas de 
campanha serão todas concretizadas. Aproveitou a oportunidade para agradecer o Sr. João Barroca que 
tem cobrado a questão do transporte dos feirantes, uma cobrança que ela tem feito diretamente ao Prefeito, 
disse que esse povo sofre muito com a falta do transporte e que aos poucos as coisas estão se 
encaminhando, que na próxima semana o Sr. João Barroca estará disponibilizando um caminhão para 
transportar os produtos para os feirantes e disse que fica muito feliz porque sabe da dificuldade desse povo 
que precisa vir toda semana precisa pagar a corrida e fica muito caro porque às vezes eles acabam não 



vendendo todos os produtos, com tudo isso disse que vai estar cobrando e que tem certeza que ainda esta 
semana o caminhão estará pronto para ajudar esse povo que tanto merece. Sobre o Projeto do Turismo 
disse que é totalmente favorável a provação, que sabe que vai ser de grande desenvolvimento para o 
Município, se colocou à disposição para o que for preciso, agradeceu a parceria do prefeito, pois tudo que 
vem sendo reivindicado ele tem atendido, assim como foi com a questão da água do Bairro Paraíso que 
agora conta com uma pessoa pra realizar a manutenção do local. O Vereador Elcio Silva Reis fez uso da 
palavra mais uma vez para fazer um agradecimento especial ao seu amigo e ex-vereador Alcídio Bonrruque, 
que fez a doação de um terreno para a construção de vestiários ao lado do campo de futebol do Bairro 
Barreiros e agradeceu ao Prefeito por tê-lo atendido junto a Vereadora Nádia para tratar sobre essa questão 
dos feirantes. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues 
do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma sessão extraordinária 
a se realizar logo após o término desta para deliberação do Projeto de Lei n. 037 de 23 de agosto de 2021 
que “Altera o Artigo 1º da Lei Municipal n. 744 de 11 de maio de 2021 e dá outras Providencias”. Convocou 
ainda para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 13 de setembro do corrente, no horário regimental. 
Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 15 minutos (dezenove horas e quinze 
minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 

 

Aprovada em 13/09/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
    

 
 

                                                                                                                                                                                                       
 
 
 
 

José Sandro Rodrigues do Nascimento 

Presidente 

 

Elcio Silva Reis 
1ª Secretário “ad hoc” 

 
Isaqueu Pedrozo da Silva 

2º Secretário 

 

 

 

José Sandro Rodrigues do Nascimento 

Presidente 

 

Elizabete de Oliveira 
1ª Secretária 

 
Isaqueu Pedrozo da Silva 

2º Secretário 

 

 


